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Tento dokument (EN 1520:2011) byl vypracován technickou komisí CEN /TC 177 „Prefabrikované
vyztužené dílce z autoklávovaného pórobetonu nebo z mezerovitého betonu z pórovitého kameniva“,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu nebo schválením k přímému užívání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu, je
nutno zrušit nejpozději do prosince 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1520:2002.

V porovnání s EN 1520:2002 byly provedeny následující změny:

byly aktualizovány termíny a definice;●

bylo změněno pořadí kapitol;●

byly upraveny parametry betonu z lehkého kameniva;●

byly aktualizovány normativní odkazy pro výztuž;●

byly upraveny vlastnosti a požadavky na dílce, např. akustické vlastnosti, tepelný odpor;●

bylo upraveno hodnocení shody;●

byly upraveny přílohy A a ZA;●

norma byla redakčně upravena.●

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků Směrnice 89/106/EHS.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou částí této normy.

Tento dokument používá metody uvedené v Pokynu L, ustanovení 3.3 Evropské komise.

Tato evropská norma se používá společně s národním aplikačním dokumentem. Národní aplikační
dokument může obsahovat pouze informace o těch parametrech, které jsou touto evropskou normou
ponechány otevřené pro národní volbu, známých jako Národně stanovené parametry, k použití pro
návrh stavebních výrobků a inže-
nýrských staveb budovaných v příslušné zemi, tj.:

hodnoty a/nebo třídy, jejíž alternativy jsou uvedeny v této evropské normě;●

hodnoty v případě, že je v této evropské normě uvedena pouze značka;●

specifické údaje země (geografické, klimatické, atd.), např. mapa sněhových oblastí;●

postupy, jejichž alternativy jsou uvedeny v této evropské normě.●

Může obsahovat:

rozhodnutí o použití informativních příloh;●

odkazy na slučitelné doplňující informace, které napomáhají uživateli používat tuto evropskou normu.●

Je nutná shoda mezi tímto dokumentem pro stavební výrobky a technickými pravidly pro stavby. To
znamená, že veškeré informace doplňující označení shody CE stavebních výrobků musí přesně
uvádět, které Národně stanovené parametry byly brány v úvahu.

EN 1520 popisuje návrhové principy a požadavky na bezpečnost, použitelnost a trvanlivost
prefabrikovaných dílců z mezerovitého betonu z pórovitého kameniva vyztužených nosnou



a nenosnou výztuží. Návrh dílců je založen na mezním stavu konceptu použitého ve spojení s dílčími
součiniteli spolehlivosti.

EN 1520 je určena pro použití spolu s Eurokódy EN 1990, EN 1991 a EN 1998.

Numerické hodnoty pro dílčí součinitele spolehlivosti a ostatní parametry spolehlivosti jsou
doporučeny jako základní hodnoty, které poskytují přijatelnou úroveň spolehlivosti. Byly vybrány za
předpokladu, že je použita vhodná úroveň provedení a řízení kvality.

Tato evropská norma uvádí hodnoty s poznámkami naznačujícími, kde může být uplatněna národní
volba.  Proto  musí  být  zaváděná  národní  norma EN  1520  použita  spolu  s  národním aplikačním
dokumentem  obsahujícím  všechny  Národně  stanovené  parametry  k  použití  pro  návrh
prefabrikovaných  dílců  z  mezerovitého  betonu  z  pórovitého  kameniva  vyztužených  nosnou
a  nenosnou  výztuží  vyráběných  v  příslušné  zemi.

Národní volba je přípustná v EN 1520 prostřednictvím následujících článků:

4.3 A.5.2

5.1.1.1 A.6

5.3.5 A.6.1

5.3.7 A.6.2

5.4.3 A.6.3.3.3

5.5.1 A.8.1.4

5.6.2 A.8.2.1.2

5.6.4.2 A.8.2.2.2

7.3 A.9

A.3 B.3.2

A.4.1 B.3.3

A.4.2 B.4.3.1

A.4.3 B.4.3.3

A.5.1 Příloha C

Předepsány jsou pouze třídy pro „reakci na oheň“ a „požární odolnost“. Všechny ostatní třídy použité
v této evropské normě, tj. třídy objemové hmotnosti a pevnostní třídy, jsou třídami technickými.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujích zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Malty,
Německa, Nizozemska, Norska, Maďarska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



1 Předmět normy

Tato evropská norma se týká prefabrikovaných dílců z mezerovitého betonu (LAC) z pórovitého
kameniva vyztužených nosnou a nenosnou výztuží určených k použití v pozemních stavbách:

pro nosné konstrukční prvky:a.

nosné stěnové dílce (plné, dutinové nebo vícevrstvé);●

dílce opěrných stěn (plné) s přitížením nebo bez přitížení;●

střešní dílce (plné, dutinové nebo vícevrstvé);●

stropní dílce (plné, dutinové nebo vícevrstvé);●

prutové dílce (nosníky nebo pilíře).●

pro nenosné prvky:b.

nenosné stěnové dílce (např. pro příčky);●

dílce pro opláštění (bez připevnění) určené pro obvodové stěny budov;●

malé krabicové propustky určené k vytvoření kanálů pro ochranu rozvodů;●

dílce pro protihlukové bariéry.●

POZNÁMKA 1 Dílce mohou být vedle jejich nosné a obalové funkce použity pro zajištění požární
odolnosti a zvukové a tepelné izolace.

Dílce začleněné do této normy jsou určeny pouze pro účinky převážně statických zatížení, pokud
nejsou v odpovídajících ustanoveních této evropské normy uvedena speciální opatření.

Termín „vyztužený“ se vztahuje k výztuži použité pro nosné i nenosné účely.

Tato evropská norma nepokrývá:

pravidla pro použití těchto dílců v konstrukcích;●

styky (s výjimkou jejich pevnosti);●

připevnění;●

povrchové úpravy vnějších dílců, jako jsou obklady.●

POZNÁMKA 2 Dílce LAC mohou být použity v protihlukových bariérách, jsou-li navrženy tak, aby
vyhovovaly také podmínkám EN 14388.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


